
 

 

Právní aspekty územních systémů ekologické stability 

Abstrakt 

Hlavním tématem této práce jsou „Právní aspekty územních systémů ekologické stability“. 

Diplomová práce je členěna do 6 kapitol, kdy první má za cíl uvést čtenáře do problematiky 

pomocí zákonných a vědeckých definic. Práce se nejprve zabývá definováním pojmu a jeho 

zařazením do zákonného rámce. Vzhledem k tomu, že zákonná definice neposkytuje dostatečně 

konkrétní představu o institutu, jsou v práci rozvedeny rovněž biologická, geografická a 

ekologická východiska, která dotváří celkový obraz územního opatření, jež je tématem práce. 

Práce dále pokračuje přes aspekty pořízení plánu územního systému ekologické stability jakožto 

předpokladu pro jeho vymezní, které je rozvinuto v kapitole třetí. Územní systém ekologické 

stability lze vymezit prostřednictvím územně plánovací dokumentace, územního rozhodnutí a 

pozemkovými úpravami. Vzhledem k tomu, že jde o ekologické opatření, které se citelně dotýká 

vlastnických práv, obsahuje čtvrtá kapitola možné aspekty spojené s realizací opatření. Čtvrtá část 

rovněž předestírá možná řešení uvedených konfliktů mezi dvěma konkurujícími si právy. Práce 

též obsahuje úvahy nad možnným vymezením a realizací územních systémů ekologické stability 

s minimalizací střetu dotčených práv. Významná část práce je tvořena úvahami nad aplikací 

prováděcích předpisů, které mají sloužit k výpočtu náhrady při ztížení hospodaření na pozemcích 

zasažených územními systémy ekologické stability. Dále jsou rozebírány aspeky možnosti 

vyvlastnění pro účely realizace předmětného opatření. Předposlední kapitola obsahuje úvahy nad 

mezinárodním přesahem stabilizačních opatření a možnosti napojení systémů na mezinárodní 

projekty s podobnými východisky a cíli. Závěrečná část práce se zaobírá možnými důsledky pro 

vymezení a územních systémů ekologické stability ve světle nové úpravy stavebního práva, která 

mění terminologii a již neumožňuje vymezit systém pomocí územního rozhodnutí. Větší změny 

však nový stavební zákon do této problematiky nepřináší.  
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